



瑞安日报

与您同心 与您同行

陈胜峰督查治水工作暨 河长制 活动时强调 不断巩固提升治水成果 全力打造美丽浙南水乡

本报讯(首席记者 严小章)昨日,市委书记陈胜峰率队督查治水工作暨 河长制 活动。他强调,我们要常抓不懈、久久为功,全面深化 河长制 ,不断巩固提升治水成果,推动治水工作向纵深推进、向更高水平提升,全力打造美丽浙南水乡,提升百姓获得感、幸福感和满意度。

陈胜峰一行先后实地督查省控塘下断面防反弹工作,察看小微水体瑞安动车站前小池塘、云周街道河道出江活水工作。在省控塘下断面所在的温瑞塘河陈宅村段看到,河面上点缀着多种的水生植物,保洁人员正乘着船打捞河道垃圾,陈胜峰要求加强管理,做好河道两岸立面改造,巩固提升治水成果。随后,陈胜峰实地查看了温瑞塘河(白岩桥至九里会)一期景观提升工程上望沿河绿地改造现场。我市塘河开发建设三年计划共涉及32个工程项目,目前已完成3个项目,正

在实施7个项目。陈胜峰要求,大力推进塘河沿线景观提升项目,打造可看、可游的沿河景观。

据悉,去年以来,我市突出抓好剿灭劣类水工作,统筹推进防洪排涝保供抓节工程建设,完成河湖库塘清淤181.8万方,拆除沿河违章建筑106万平方米,整治排污口10166个,建成污水管网222公里,五水共治 年度考核工作列温州第一,创成省级 清三河 达标县,群众满意度增幅列温州第一,治水剿劣工作取得阶段性成果。不过,从今年的治水督查情况看,出现河道治后反弹现象。

治水永远在路上,不能掉以轻心。陈胜峰强调,治水是一项德政工程,各级领导干部要进一步深化认识、提高觉悟,将其作为一种思想自觉和行为习惯,持之以恒抓好治水工作,纵深推进、持续发力,全力打造美丽浙南水乡。要抓住要害,看

力补齐短板。加快截污纳管进度,切实做好最后一米接户管建设,开展科学联动调水,让 死水 变 活水 加强站位管理工 作,建立健全常态化管理机制。

陈胜峰强调,要落实责任,确保河道常清碧水。严格落实 河长制 ,尤其要健全村级河长考核制度,做到守土有责、守土负责、守土尽责,让 河长制 在治水工作中发挥更加重要的作用;针对重点区域、突出问题,集中力量、集中时间开展专项行动,开设 曝光台,通过曝光一批典型案例,倒逼治水工作的推进与落实。

市委常委、塘下镇委书记张榜桃,副市长周晓华等参加督查。

贯彻十九大 创造新业绩

新时代 新征程



扫一扫 看微电影《金水》

公益治水微电影《金水》温暖上线

林川镇宣传干部本色出演

本报讯(记者 陈希林)近日,一部以母爱为故事主线的微电影《金水》上线。该电影讲述了一个全民总动员参与治理母亲河的动人故事,大部分镜头取景于林川镇林源村。

绿水青山就是金山银山 水乃生命之源,万金难换。保护环境 打造至美瑞安,人人参与,人人有责。该片采用简单的叙事手法,娓娓道出了现实中瑞安社会各界和普通百姓共同参与治水和保护环境热情。

据悉,本片由市文联主席王黎然担任顾问,瑞籍青年作家魏贤宇担任总导演和编剧,胡立彩制片,市治水办、温州五哥影视传媒有限公司联合出品。

影片中的男主角 金水 的扮演者孔令敏是林川镇宣传委员,孔令敏说,他最初收到导演邀请出演 金水 这个主角时,内心是忐忑不安的,因为他从来没有接触过类似的演出活动。当他看过剧本之后,被里面的情节打动了。《金水》讲述的就是身边的故事。孔令敏说,开机之后的几天里拍摄一直特别顺利,他首次 触电 就是本



色出演,因为他的工作也是经常宣传如何保护环境,奔跑在治水第一线。作为一名宣传委员,参与这部公益微电影拍摄也是为环境保护宣传工作尽一点绵薄之力。

该片 2017年12月20日开拍,拍摄过程及后期制作大约一个月。今年4月初开始上线,市民可以在百度、优酷等平台观看。

浙江日报昨日头版刊发本报记者消息 共用茶品牌 同销农产品 齐卖水资源 瑞安乡村 抱团 振兴

浙江日报讯(瑞安日报记者 严小章)日前,瑞安高楼镇洪地村,一大片青葱翠绿的茶园里,多名采茶工身系茶篓正忙着采茶。今年,这里采摘的茶叶将统一打上 瑞安清明早 品牌对外销售。

在高楼镇起伏的山间,有800多户茶农种植茶叶,茶园总面积达1.1万亩,散落在洪地、南岙、茶场等15个村。虽然拥有超万亩茶园,但没有统一品牌,村集体经济并不强,茶农收益也不高。去年10月,瑞安市农办与高楼镇政府联手,引导涉及这15个村的7家茶叶专业合作社联合成立了瑞安市东瓯清明早茶专业合作社联合社,发挥三位一体 优势,打响 瑞安清明早 品牌。去年产值4000多万元,预计今年将增加

15%。联合社副理事长戴圣清信心满满。

在瑞安,像高楼镇15个村这样抱团发展的例子还有很多。目前,瑞安谋划了20个抱团发展项目,既有市级抱团项目,也有镇街抱团项目。

塔石村的葡萄、半岭堂村的蜂蜜、南山村的索面 位于平阳坑镇晚垟头村办公楼的善康农产品平台,已成为该镇对外展示农产品的一个重要窗口。去年,该镇谋划抱团创业,引导全镇22个村的经济合作社参股,共同筹建成立了善康农产品供销平台,销售特色绿色生态农产品,获得的利润反哺各村。我们已实现销售额近500万元,预计今年将达到2000万元,带动22个村4000余人增收。平台职业经理人付

品欢说,他们还建立善康微商平台,实行会员制营销策略,已有1000多名会员加盟。

芳庄全乡31个村则共同做起了水文章。该乡拥有丰富的水资源,一条三十二溪贯穿7个行政村。芳庄充分利用资源禀赋,启动了 奇云大漂流 项目。该项目总投资约1亿元,一期投资约1000万元,并创新民间资本+集体经济 建设运营模式,全乡31个村共同入股,占总股本49%。通过抱团发展,进一步壮大各村集体经济,实现长期、可持续发展。芳庄乡党委书记罗晓伟说,据介绍,该项目计划今年7月试运营,建成后,年盈利额预计可达1000万元以上,每个村村集体收入可达10万元,可直接解决农村500人以上就业。

市教育局昨召开新闻发布会

解读我市义教招生 政策九大变化

记者 林翔翔

安阳实验中学有了毓蒙校区,万松实验小学变为马鞍山实验小学万松校区,新居民入学实现 最多跑一次 教育,事关千家万户,是老百姓最关心的事情之一。昨日上午,市教育局召开 2018年义务教育阶段学校招生政策发布会,就《2018年瑞安市义务教育阶段学校招生工作实施方案》相关招生政策变化、热点问题进行解读。

据悉,今年招生政策重点围绕便民、高效原则,落实 最多跑一次 改革举措,9方面作了调整。

变化一 整合多个招生文本内容

今年,招生文本内容推出 1+X 模式,实现 多件合一 改革,方案包括一个主文本和五个附件。主文本内容包括招生原则、招生对象和要求、招生批次和时间、招生程序和方式、招生计划、有关招生政策说明、招生纪律和招生咨询(监督)电话及其他说明等九部分。

变化二 实施网络统一报名方式

2018年开始,全市义务教育阶段中小学招生实行网络统一报名。广大适龄儿童、少年及其父母可以于6月16日至23日 登录报名学校校园网或指定的招生报名网址(网址另行通知)进行操作。正式报名按学校公布的招生办法(细则)时间进行。

学校	招生录取批次	报名登记、录取时间
所有义务教育阶段公办学校	第一、二、三批	6月23日至7月2日
超计划数学校	超计划学生统筹	7月3日至7月8日
安阳城区义务教育阶段公办学校	第四批	7月9日至7月13日
所有义务教育阶段公办学校	第一、二批补报	7月14日
除安阳城区之外的其他义务教育阶段公办学校	第四批	7月15日至7月18日
义务教育阶段公办学校	报名 新居民子女 补报 录取	6月2、3日 7月1、2日 7月16日至7月18日

变化三 融通城区义务教育阶段公办学校(含直属)

第四批招生时间

为有效解决具有安阳城区户籍、符合条件的新居民和已经取得预售登记证且需要在城区就读的适龄儿童、少年就读问题,将城区学校(包括城区直属学校、安阳学区学校)的第四批在同一时间(7月9日至7月13日)分两轮进行招生。第一轮招收具有安阳学区范围内户籍的适龄儿童、少年,第二轮再招收具有瑞安市户籍需要在城区就读的适龄儿童、少年。

变化四 优化新居民子女入学流程

新居民子女报名入学 六证三个一的条件不变,入学报名时只要填写《2018年瑞安市新居民子女入学预报名信息表》,并提供相关材料到对应教育学区报名点报名。各教育学区汇总预报名信息,报送给市教育局、新居民局、人社局、经信局和市监局等部门单位,对新居民的社

保、居住和劳动务工等资格条件进行一次性查验核实。最后根据联合查验结果,由相关教育学区对符合条件的新居民子女进行统筹安排入学。

以上举措改变了原来的新居民跑多部门审核为部门统一查验,新居民不用再四处奔波,实现 最多跑一次 。

变化五 取消两项涉及房产条文

一是取消了 不动产证未办理的,如果施教区内确有较多空余学额,且能够满足此类对象的需求,可以提供瑞安市不动产登记中心预告登记证明及全额购房发票(以购房合同标注金额为准),由教育局根据不动产预告登记时间顺序协调照顾入学 的条文。

二是取消了 安阳实验小学、马鞍山实验小学(本部)、隆山实验小学、安阳实验中学(本部)和集云实验学校等五校施教区内新建住宅,不动产登记证(房产证)登记时间可以按照商品房预售登记时间开始计算的条文。

取消原因主要是由于我市城市人口集聚和城镇化进程快速提升的实际,且业

主购买的此类期房尚未竣工验收,还没有办理房产证,也不具备实际居住条件,适龄儿童、少年及其父母在学校施教区内还没有取得户籍,应到其户籍所在地学校报名入学。如确有需求,可以到城区招录前三批的适龄儿童、少年后尚有剩余学额的学校报名参加第四批摇号。

但是,对第二项中在2017年3月17日至2018年3月29日之间取得该五校施教区内商品房预售登记证的对象,根据《瑞安市2017年义务教育阶段学校招生工作实施方案》(瑞教义〔2017〕60号)文件精神,在办理好房产证后入学时,房产登记时间按商品房预售登记时间开始计算。

(下转第2版)

本版责编 郑拥拥 李群

